

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

6 МАРТА,

СУББОТА

1971 ГОД

№48 (11167)

ЦЕНА 2 КОП.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ — ТРУЖЕНИКИ СЕЛА

ДЕЛОВОЙ ОБМЕН ОПЫТОМ

С областного семинара — совещания животноводов

В Ганюшкино состоялся областной семинар-совещание скотоводов. В нем приняли участие секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, директора совхозов, работники облуправления сельского хозяйства, объединения «Казсельхозтехника», специалисты и передовики производства совхозов.

Были заслушаны доклады начальника облуправления сельского хозяйства М. Кенетанова «О состоянии и мерах дальнейшего развития скотоводства в области в свете проекта Директив XXIV съезда КПСС», зам. начальника облуправления сельского хозяйства Т. Мусагалиева «Об организации правильной оплаты труда в скотоводстве», главного зоотехника Гурьевской областной племенной станции т. Сембаева «О состоянии и мерах улучшения племенной работы», директора совхоза «Коммунизм жолы» Денгизского района К. Догаева «Об экономической эффективности откорма скота». Директор совхоза «Комсо-

мольский» Кзылжугинского района Д. Кабесов обратил внимание участников семинара на необходимость строго учитывать начало осеменения коров с тем, чтобы потом вовремя принять приплод, говорил о том, что настала пора упорядочить материальное поощрение скотоводов, усилить внедрение передовой технологии и техники на приготовлении кормов, принять меры к увеличению производства мяса и молока в девятой пятилетке.

Управляющий фермой совхоза им. Курмангазы Т. Шамидинов поделился опытом работы пункта искусственного осеменения животных. О правилах содержания молодняка рассказал в своем выступлении пастух совхоза им. Кирова т. Хайруллин.

— У нас животноводческие помещения маленькие и к тому же ветхие. Тесно. Нет необходимых условий для содержания новорожденных.

Надо ввести дифференцированную оплату труда рабочих, в зависимости от количества закреленного скота. Вопросам качества приготовления кормов посвятил свое выступление главный зоотехник совхоза им. Калинина В. Мухамбетов.

— Некоторые скотоводы обеспокоены только количеством заготовленного корма и упускают из вида его питательность, — заявил он. — Нам надо разнообразить рацион животных, обогащать его белками и витаминами.

Пастух совхоза «Первомайский» т. Махмудов, скотник совхоза «Коммунизм жолы» т. Ашимов и другие в своих выступлениях говорили о резервах увеличения производства мяса и молока в новой пятилетке, о трудовых подарках, которые они готовят XXIV съезду КПСС.

Передовикам вручены ценные подарки. Коллективы художественной самодеятельности дали для участников семинара концерт.

Участники семинара — совещания ознакомились с опытом откорма скота в совхозе им. Калинина. Пояснения давал главный зоотехник хозяйства В. Мухамбетов.

В этом хозяйстве неплохо налажен конвейер измелчения, транспортировки и раздачи корма животным.

Заведующий пунктом искусственного осеменения коров Н. Шахшаев рассказал об опыте работы. Здесь имеются три быка-производителя казахской белоголовой породы и один породы санта-гертруда. Эти быки-производители обеспечивают 15 гуртов. В распоряжении за-

ведущего пунктом имеется легковая машина, которая позволяет осеменатору выезжать к месту нахождения коров.

На откормочных площадках соблюдается необходимый порядок содержания животных. Местные рационализаторы придумали удобные креолиновые чесалки для скота.

С комплексом животноводческих помещений и опытом откорма скота участники семинара — совещания ознакомились в совхозе «Коммунизм жолы».

На пункте искусственного осеменения коров в этом хозяйстве заняты всего два человека: заведующий С. Шайхiev и его супруга. Они вполне справляются с порученной им работой. Пастух совхоза им. Кирова А. Абулов, старший пастух совхоза

«Комсомольский» М. Утеулиев и другие задавали вопросы, связанные с улучшением породного состава стада, знакомились с книгами регистрации хода осеменения животных.

Много интересного узнали участники семинара у чемпиона района по получению приплода гуртоправа т. Ашимова. В минувшем году он получил 105 телят. Поэтому пастухи М. Сабирова из совхоза им. Кирова, Б. Сарсенов из совхоза «Балкудукский» и другие подробно интересовались содержанием стельных коров, молодняка и откормом животных на мясо.

Поучительной была беседа с другим передовиком этого хозяйства — скотницей Т. Алипкалиевой. 91 теленок от 91 коровы — таков ее показатель.

— Самое трудное — это уход за новорожденными. Всего чаще они появляются на свет в холодное время, зимой, — рассказывает она, — буквально сутками не отходишь от них. Всегда наготове держишь теплое молоко, воду. Да и медикаменты тоже под рукой. Немало хлопот приносит и возрастные переходы молодняка. Надо так составить рацион питания, чтобы не было желудочно-кишечного расстройства у телят, не допустить простуды или арияминоза...

Четвертая ферма совхоза, руководимая К. Калиевым, по-настоящему является показательной школой скотоводства в области. Обратимся к доске показателей. 4 ноября на откорм было доставлено 350 животных с первоначальным весом каждого в среднем 187 килограммов. Через месяц животные уже имели вес по 216 килограммов, а еще через месяц

достигли 236, — затем — 255 килограммов. Интересно отметить, что ежесуточный привес каждого животного составляет 600 — 630 граммов.

На этой ферме участники семинара познакомились со скоростным приготовлением силоса из камыша. Подача горячей воды в запарники и для поения животных осуществляется насосом, который подключен к резервуарам. Работу подогревающего котла осуществляет механизатор С. Зулхаржанов. Кошки совхозной теплосхемы сняли тут же главный зоотехник откормочного совхоза «Махамбетский» т. Габдуллин и другие специалисты.

Перед участниками семинара — совещания с речью выступил секретарь обкома партии А. А. Погорелов.

Участники семинара обратились с призывом ко всем скотоводам области достойно встретить XXIV съезд КПСС

П. ШУМИЛИН,
наш спец. корр.